



内容

1. 摩门教否认圣经的绝对权威
2. 摩门教认为神的后示是随着时代进步
3. 摩門教相信上帝是一位人
4. 摩门教认为神在天上生灵子灵女，人在永恒里仍过夫妻生活
5. 摩门教相信人有前生今生来生，不相信天堂地狱
6. 摩门教宣传信徒可以为先人受洗赎罪
7. 摩门教的家谱与寻根
8. 摩门教信不信神的预定呢？
9. 要相信摩門教才能得救
10. 摩门教侈言新耶路撒冷将建立在美洲大陆
11. 结论

摩门教的异端邪说

一九八四年台湾摩门教在台北市新建圣殿完工，大登广告（包括报纸及海报）于十月卅一至十一月十日公开展示，欢迎参观。摩门教的圣殿平素是一个十分守秘，也是十分神秘的地方，外人不得进入。我在旧金山曾往参观，该殿建在山冈上，只能在外面观看，不得入内。这次恰巧我来台北，又碰巧他们在祝圣之前，准许外人参观。特在一个下午前往参观。该殿建得十分巍峨壮观，内面十分富丽堂皇，进入以前先将鞋套上胶套，以免污损地毯。内面每一转弯抹角，都有青年人在那里指示你向前行。最后在出口大厅处，贴上许多宣传的图表，将该教的内容及重要的教义，向参观人士展示。我看过他们宣传的图表，也接受他们陈述教义赠送的小册子，也买些他们出版的东西，回来小心研究。

摩门教是一个新兴的教派。多年来在香港，在东南亚各处，你可以看见他们青年人一对一对（照着路加十1的模式）到各地逐家沿门布教。这些青年人据说有的正好大学毕业，有的还在大学肄业，他们特别献出两年宝贵的时间，离乡别井，到世界各地去，他们的热诚是值得敬重的。

摩门教的圣殿其实就是我们的教堂。基督教各宗派对于建造教堂观点不同。有的重在传福音，以使徒行传的家庭聚会为模式，不愿把大批金钱冻结在教堂上面。有的却巍峨壮观，一派气势，叫人看见肃然起敬，他们重在敬拜。摩门教以旧约圣殿为他们的模式，不建则已，要建就建得美仑美奂。台北这一座，照着我手中同时收到的宣传资料，一则说是全球第一座，一则说是第廿六座。可见他们不轻易建殿，如要建造就全力投入。

他们建筑堂皇，等到祝圣以后，为着保持神圣的气氛，必须配称的教友才准进入，而且要进入，必须穿着他们所规定的白衣。

我带着所收取的资料以及在他们圣殿展示厅所看到的，我觉得摩门教有若干长处：第一，他们的工作人员，包括执事、教师、祭司、主教、长老、七十员、大祭司等，除了十分特殊的总会极少数外，一概不受薪给，都是带职业事奉。这样教会减少很多为职业而来的工作人员，也减少许多为利而争地位的人。第二，他们每个信徒都要参加事奉，男孩子一到十三岁，只要正常，就被按立为执事，彼此配搭，参加教会一切事奉工作，在工作中训练自己。第三，他们鼓励信徒收入十分之一奉献。所有的奉献，既不支薪，就全部投入发展教会的工作。财力强，工作发展就容易，没有捉襟见肘之患。第四，他们把圣职分为「亚伦圣职」，主理教会中属世的事务，和「麦基洗德圣职」，主理教会中属灵的事务两级。但不论上级怎样决定，必须经过会友全体同意才能通过。他们采取的是民主的原则，不准任何人独裁垄断。

以上这一点，今天基督教各宗派或多或少照样施行，但笔者仍要强调，他们这样做十分正确，值得我们更多注意更多效法。可是摩门教在教义方面却有很多错误，甚至十分严重的错误，甚至已成为异端邪说。兹择要分述如次：

（一）摩门教否认圣经的绝对权威

我们深深相信圣经的绝对权威，教会或信徒一切的问题或者争执，要让圣经作决定。圣经有如国家的宪法一样，不但要尊敬，并且要绝对服从。

摩门教就不如此，他们口里说摩门教友相信圣经。〈注 1〉「圣经是神的话语，由人所记写」。〈注 2〉「所以末世圣徒（按即摩门教徒。下同。）不但尊重，而且真诚地相信圣经」〈注 3〉可是他们并不绝对的相信圣经，下面是他们的自认：

「我们信翻译正确的圣经是神的话，我们也信摩门经是神的话。」（信条第八条）

**（注 1，2，3）见「摩门教友对基督的看法」，第三页。本书以下简称「看法」。

「但末世圣徒觉察到，由于这部经典传到我们的方式，许多错误已被带进了这部神圣的经典中。而且他们认为这部经典不能作为一种完全的指引 证明了圣经的不够完全。」〈注 4〉

**（注 4）见「摩门教徒是怎样的」第十一页。本书以下简称「教徒」。

「末世圣徒有三部其他的经典来补充圣经。这些加上圣经构成本教会的标准经典。这其他三部经典是摩门经，教义和圣约，及无价珍珠。」（教徒第十一页）

十分清楚地摩门教徒不承认圣经的权威，他认为圣经不够完全，不能作为一种完全的指引。他们认为必须把摩门经、教义和圣约、以及无价珍珠补充，才能完全。因此摩门教的标准经典，不是一部，乃是四部所合成 -- 圣经、摩门经、教义和圣约、以及无价珍珠。

这对于纯正信仰的基督徒是一种极大的叛逆。我们认为只有圣经才有绝对的权威。我们相信旧约，因为主耶稣为旧约作见证，祂称旧约为圣经，并吩咐我们要查考旧约（约翰五 39，路加廿四 25-32）。四福音是主耶稣生活和工作的记录。由祂的门徒执笔（马可是根据彼得口授执笔，路加是经过仔细调查记载）。使徒行传是初期教会的工作历史。书信是由主耶稣的门徒，特别是保罗所著作。这些都经过历代教会的考证、接受、认为是教会的经典，我们应当恪守无违。

天主教除六十六卷圣经外，还加上副经（或称伪经），再加上历代教皇的谕旨，以及教会的决议，认为都与圣经有同等价值。我们反对天主教，这是最主要的一项。

现在摩门教也同样在圣经以外，加上其他摩门经三种，他们所说的语调，正与天主教同出一辙，我们又怎能不反对？

我们不否认天主教的副经，教皇的谕旨，摩门教的摩门经等，有它一定的价值，可是我们相信对我们的信仰有绝对权威的只有圣经一部而已。

「然而，摩门教十分幸运，他们不必仅依旧约和新约时代及国家中，先知和使徒的见证。.....

「斯密约瑟是先知，他在基督的指示下，在现代翻译及发行摩门经。.....

「摩门经讲及这一切的事，所以，这卷经典是基督的新见证。这卷经典是补充和支持圣经的，但不是取代圣经。这两卷经典并驾齐驱的为基督的神性作见证，并教导祂的教义。」（看法第三页）

摩门教十分清楚地贬抑了圣经独特的地位，认为圣经与摩门经乃是「并驾齐驱」。他们认为十分幸运，不必单独依靠旧约和新约。下面这一段话更叫人战栗：

「我们先看圣经以求了解，在精选的标题下，对于基督的知识所记载的是什么。其次我们想要知道，摩门经和其他末世启示怎样来证实、阐释、和支持这些知识。」（看法第四页）

摩门教徒虽然先看圣经，从圣经获得对于基督的认识，但这些不算数，仍然要等待摩门经和其他末世启示来证实、阐释和支持。这就十分清楚给我们看见，他们虽然读圣经，但他们需要摩门经来确定。在他们的心目中，摩门经具有最高的权威。

这与我们的信仰基本冲突，我们相信圣经有最高的权威。任何教派、任何解释、任何先知、任何教皇、任何理论，如果与圣经发生冲突，我们就无法接受。

「人当以训诲和法度为标准，他们所说的，若不与此相符，必不得见晨光。」（赛八 20）

摩门教因为对圣经没有笃信的心，对真理没有坚定的信仰，就因此他们对于圣经、对于真理，是不住在转变中。跟着时代转变，跟着环境转变。最好的例子，是有关他们的多妻制度。据他们的自述，当十九世纪该会在发展过程中，他们的领袖「蒙得启示，应再开始实行这种婚姻制度 -- 按即旧约族长们可以多妻。」这时有人反对，「但教会领袖接受这教义为神的诫命」。直等到一八八〇年末叶，美国国会通过了禁止这项多妻行为，最高法院宣布这法律成为宪法，摩门教会才表示愿意遵行。从一八九〇年起再没有实行多妻，凡多妻的教友都被开除教籍（详见教徒第十一页）。摩门教这么做给我们看见几件事：一、他们的领袖得启示，认为多妻的制度是神的诫命。既然是启示，又是诫命，那就是出于神，十分神圣重要的事。二、后来因为国会通过禁止多妻，并且成为法律，他们经过十年才禁止多妻。这样做说明他们能够悔改错误，这是对的。可是我们不能不问，既然他们的领袖得启示，认为多妻是神的诫命，为什么要抛弃神的诫命？究竟是诫命重要呢？还是国家的法律重要。倘若为遵守法律而背弃神的诫命，那是错误的。倘若摩门教徒住在共产党的地方，共产党是绝对无神论，多方迫害宗教信仰的。摩门教徒是否因为服从当地政府，就抛弃宗教信仰。「摩门教把当权的政府认为比上帝更重要，都因为他们没有把圣经认为有最高的权威，否则他们一定会像彼得所说：「顺从上帝，不顺从人是应当的。」（徒五 29）历代很多人能够为道殉难，都因为他们把神的话语认为具有最高的权威，才能视死如归。

（二）摩门教认为神的启示是随着时代进步

「摩门神学的基础是现代启示的原则。『我们信神已经启示的一切，及祂现在启示的一切。我们也信祂仍要启示许多有关神的国度重大的事。』」（信条第九条）

这是教义的正式声明。基督徒和犹太人通常坚称神在古代显示祂自己并指导祂所拣选的人们。摩门教则坚信，在我们现代这复杂的世界中，与那比较单纯的希伯来时代，同样极为需要或更需要神的指引。那明示于新旧约中的基本真理，在我们这时代与在宣告的时代同样具有约束力。然而我们现代的生活中出现了许多数世纪前无人知晓的难题

「既然神在古代讲话，那么相信祂在我们的时代也能讲话，难道不合理吗？.....

「就本质而言，摩门教宣称神把过去所公布的诸原则，在我们的时代加以强调，并更为完整地向我们启示。」（教徒第九至十一页）

在这里我们碰到一个基本问题，就是神的启示是否已经从圣经中向我们完全讲明，还是仍有不足，要等待补充？

摩门教所相信的，是旧约时代人类的生活简单、问题简单，面对现代生活我们有前所未有的难题，必须神重新向我们说话，使神的启示达到完整。就因此神在十九世纪选召斯密约瑟，并把金片以及乌陵土明赐给他，叫他翻译新的摩门经，来补满圣经的不足。

我们却竭力反对，我们认为神的话是真理，放诸四海而皆准，俟诸百世而不惑。因此祂的话安定在天，一点一划不能增减（太五 17-18）。

我们相信旧约神借着摩西把祂的心意和律法，从西乃山向祂的选民清楚指示。以后众先知的说话，只不过是在不同的时代，不同的环境，把西乃山上的律法和神的旨意重复宣告，叫人更加了解而已。我们相信旧约是小学时代（加四 3），众先知只不过是仆人，等到时候到了，神差遣祂自己的儿子，把恩典的新约，救赎的福音，向全世界宣告。这新约并不是因时代的需要，神才临时计划，而是在创世以前（弗一 4），神已经整套计划好。也因此，神儿子降世已经把神整个的启示向我们晓谕（来一 1-2）。主耶稣的启示是最后的，也是最高的。因为是最后的，我们无法接受摩门教的斯密约瑟为最后的先知。因为是最高的，一切的预言、启示、宣讲，必须借着圣经的话来过滤，来确定。

「凡越过基督的教训，不常守着的，就没有上帝 若有人到你们那里，不是传这教训，不要接他到家里，也不要问他的安。」（约二书 9-10）这是我们的信仰！也是我们最高的原则。

这时代很多神的儿女，思想所以十分混乱，就因为他们离弃了神的活水泉源，为自己凿出水池（参耶二 13）。摩门教徒一手拿圣经，一手拿摩门经，他们认为摩门经比圣经的启示更完整、更合时代。灵恩派的人手里拿着圣经，但他们决定一切，不是借着圣经的真理，而是凭着自己的灵感。左派的信徒，手里拿着圣经，口里讲的却是解放神学，他们所高举的不再是牺牲的十字架，而是共产党的镰刀（请比较彼得手中的「刀」）。新派的信徒他们认为先知不是基督教才有，每一个宗教都有先知，他们都代表上帝说话。

不要忘记，神的仆人一个又一个地走在前头，最后是神自己的儿子，祂来了就完全了神的启示（参太廿一 34-38），再毋需画蛇添足。

不要忘记，人的知识越久越进步（特别对科技的研究），但属神的事，神早已借着祂的话语十分详细地晓谕我们。今天世间一切的事物，不是叫神的话语更明白，只不过是帮助每个虚心的基督徒更明白神的话语。

（三）摩门教相信上帝是一位人

「一个人要接受基督是神的儿子必须首先相信祂的父是神，必须相信天父是一位人，世人就是照祂的形象而创造的。」（看法第七页）

「神的形態就像一個人，祂是有身體的。」（教徒第六頁）

「父具有與人同樣的可觸摸的骨身體...。」（教義和聖約第一百三十二）

摩門教相信上帝是「一位人」，有身體，人是照着上帝的形象造的。

摩門教這樣相信，大概是根據「人是照着上帝的形象造的」這句話。人既然照着上帝的形象造的，那麼人的形象跟神的形象就一樣。人會說話，上帝也會說話。人有眼睛，有耳朵，上帝也有眼睛，有耳朵。對啦，聖經不是說上帝有眼睛有耳朵嗎？（代下十六 9，賽五十九 1）

讀創世記第一章關於人類創造的歷史，許多人覺得十分困擾。可是我們不要忘記，聖經清楚告訴我們，「上帝是個靈」（約四 24）。聖經從來沒有告訴我們上帝是一個人。創世記第一章乃為叫我們幼稚的頭腦更易了解，所以把上帝「擬人化」。如果上帝是一個人，究竟是黃種人、白種人還是黑種人？是高個子還是瘦個子？是男性還是女性？（今天很多新派想把上帝譯成不男不女的罔性）如果是人就有人的形體、上帝就佔有了空間。這就是「以詞害意」，把上帝的實體完全混亂了。

我們的上帝祂是「眾人的父，超乎眾人之上，貫乎眾人之中，也住在眾人之內」（弗四 6）。試問一位有身體，跟人一樣上帝能否如此無所不在，充塞乎四海六合之內？主宰著萬世萬方之事？

摩門教把天地的大主宰，要拉到「人」的地位來，叫祂成為人，局限在人骨肉的身體中，這是多么荒謬的教義。就因此他們反對著：..... 父和子住在人心中的觀念，是一個古老宗派的觀念，而且是假的。」（見教義和聖約第一百三十三）

但聖經十分清楚告訴我們：

「上帝..... 貫乎眾人之中，住在眾人之內。」（弗四 6）

「使基督因你們的信，住在你們心裡.....。」（弗三 17）

不只聖經如此清楚說，而且這也是千萬基督徒實際寶貴的经验。摩門教却說這是假的。這就證明摩門教所謂相信聖經，不過是利用聖經，實際乃是反對聖經。

（四）摩門教認為神在天上生靈子靈女，人在永恒里仍過夫妻生活

摩門教認為多妻是神的誡命，只因為美國法律不准許多妻，他們才不得不禁止，據說以後仍有人營金屋，享齊人之福，是否屬實，我不知道。不過摩門教認為人若結合成為合法夫妻，他們一直到永恒里，都要維持夫妻關係。

這一點驟然聽起來，覺得很有意思，可是小意思，却覺得問題多多。

回教徒依教規，男人可以擁有四個妻子。將來到天上去還有許多美女可以搞賞。摩門教徒到天上去，已經沒有美國法律需要遵守，多妻既然是出於啟示，是神的誡命，到時在天上去不知有沒有美女在那里等著他結婚？這個問題我不敢揣測。不過有一件事十分清楚，摩門教認為在永恒里面，人類仍將維持夫妻的生活。這是跟聖經完全相反的。

「撒都该人常说没有复活的事。那天，他们来问耶稣说：夫子。摩西说：『人若死了，没有孩子，他兄弟当娶他的妻，为哥哥生子立后。』从前在我们这里，有弟兄七人，第一个娶了妻，死了，没有孩子，撒下妻子给兄弟。第二第三直到第七个，都是如此。末后，妇人也死了。这样，当复活的时候，他是七个人中那一个的妻子呢？因为他们都娶过她。耶稣回答说：『你们错了，因为不明白圣经，也不晓得上帝的大能。当复活的时候，人也不娶也不嫁，乃像天上的使者一样。』」（马太廿二 23-30）

撒都该人一方面不相信复活，但一方面却相信人如果有复活，一定有嫁有娶，要过着夫妻生活。主耶稣直接指斥他们错误，因为他们不明白永生的情形。我们在肉体之中，有遗传的本能，因此有性的需要。因为有性的需要，就有男女夫妇的结合。可是当复活的时候，我们的身体再不是现在的肉体，而是经过上帝复活的大能所变化的灵体：

「死人复活也是这样，所种的是必朽坏的，复活的是不朽坏的。所种的是羞辱的，复活的是荣耀的。所种的是软弱的，复活的是强壮的。所种的是血气的身体，复活的是灵性的身体。若有血气的身体，也必有灵性的身体。

「兄弟们，我告诉你们说：血肉之体，不能承受上帝的国。必朽坏的，不能承受不朽坏的。我如今把一件奥秘的事告诉你们，我们不是都要睡觉，乃是都要改变。就在一霎时，眨眼之间，号筒末次吹响的时候。因信号筒要响，死人要复活成为不朽坏的，我们也要改变。这必朽坏的，总要变成不朽坏的。这必死的总要变成不死的。这必朽坏的，既变成不朽坏的，这必死的，既变成不死的，那时经上所记死被得胜吞灭的话就应验了。」（林前十五 42-54）

「我们却是天上的国民，并且等候救主，就是主耶稣基督从天上降临。祂要按着那能叫万有归服自己的大能，将我们这卑贱的身体改变形状，和祂自己荣耀的身体相似。」（腓三 20-21）

圣经的话多么清楚，我们复活的身体不是现在血肉之体，乃是灵性的身体。灵性的身体不娶不嫁。换句话说，灵性的身体没有性的需要，所以没有性的要求。没有性的需要，也就没有男女床第的事儿。在永生里，我们仍然彼此认识，父子兄弟夫妇朋友，大家都记得，可是属灵的爱已经超越肉体的爱。在天父的大家庭里面，大家有一种新的属灵的关系和情感。一切属世属肉体的，都成过去。正如当我们成年的日子，回首从前做小孩子时，一切的纷争爱恨，实在太没有意思，不值一顾。

不然的话，我们仍然带着现在的肉体，仍然保持现在的关系夫妇的关系 -- 父子的关系、兄弟的关系，那么天上还不跟现在世上一样，只不过是世界的翻版，肉体的延长，试问活在永生里有什么意义。

摩门教的思想还是撒都该人的思想，对永生的认识还是撒都该人的认识。他们认为在永生里，夫妇仍然是夫妇。也因此他们难免要担心那些夫妻关系不单纯的人。就如某女人有七个男人，七个男人都要来与她重续前缘，如何应付。主耶稣说：你们错了，你们不明白圣经，就是如此。

其实摩门教与撒都该人有所不同。撒都该人不信复活。摩门教相信有复活。可是摩门教却不信圣经和不明白圣经复活与永生的真理，因此错得一塌糊涂。

摩门教的错误是跟他们的教义有关 -- 摩门教太注重男女间「性」的关系，因为这样，他们才会认为效法古代的多妻制度，是神的诫命，是出于启示。不但如此，他们还强调主耶稣在世上曾经结婚，马大和马利亚是祂的妻子。更可憎的，他们还相信上帝与人一样，有骨有肉，在天上上帝以及诸神不但有妻子，并且多生孩子。

佛教有「欢喜佛」。回教相信在天上美女成群，等着享受。摩门教相信在天堂的上帝多生灵子，人类的前生就是上帝的灵子灵女。夫妻到了天上仍然过着夫妻的生活。他们很想死后到天堂，但舍不得今天世界上的物质和肉体的生活。因此想把天堂现世化、物质化、肉体化。如果天堂真像他们所想的，那么天堂有何可爱。

「上帝为爱祂的人所预备的，是眼睛未曾看见，耳朵未曾听见，人心也未曾想到的。」（林前二9）

凡以今生肉体，今世物质作尺度，去衡量属灵的事，推测属灵的事，不但俗不可耐，其实是歪曲了上帝的心意，污损了上帝的形象。

（五）摩门教相信人有前生今生和来生，不相信天堂地狱

中国是一个佛教气氛十分浓厚的国家，中国人生长在这块土地上，自小就或多或少接受了佛教文化的影响。

佛教讲人有三生-- 前生、今生、来生。照着人自己所行所作的因果报应，轮回不息。

摩门教也讲人有三生-- 前生、今生和来生。

前生在那里呢？

「..... 所有人出生在这世界之前，曾生活在前世中。所有人在前生都是天父的灵子灵女。

「基督是頭生的靈子..... 就是长子，当祂仍在前生中，当然就已获得神格的地位。

「如果世界各地的基督徒只要知道和相信，基督在前生永恒中，是一位『人身之神』的长子，那么他们现在所过的生活，将会有重大影响。」（看法第廿二頁）

「人的灵是神所生的。」（教徒第六頁）

摩门教相信人都有前生，前生是上帝所生的灵子灵女。有一天投胎为人，具有人的身体。这是今生。

佛教相信的前生，乃是根据「因果律」。要知前生因，只看今世果。你今世富贵荣华，聪明美丽，说明你前生积善，今生来享福。如果你贫穷潦倒，或者生为盗匪，说明你前生造孽，所以今生要受业报。因果报应，自作自受，公平无私。

摩门教所讲的前生却不如此，他们认为在天堂里，我们都是天父天母所生，成为上帝的灵子灵女。

「在我们精神诞生的天堂里，有许多神，每个神都拥有他们的妻子或妻子们。」（摩门先知者第三十七頁）

在这里我们不得不问，在天堂里上帝和天母，生出许许多多的灵子灵女，在天堂岂不是幸福快乐，为什么要叫他们来投胎为人？而且现在世界人口，正按照几何级数激增，是不是因为天上的灵子灵女太多，都急着要来投胎作人，因此世界人口膨胀？这世界是痛苦的，充满了罪恶，上帝不让他的灵子灵女在天上享福，却迫着他们来投胎为人，来世上受苦。上帝这样作，岂不是残忍？这些问题虽然十分浅，却十分现实，问摩门教徒究竟是何缘因？

有前生以后有今生，有今生以后有来生。

摩门教不认为人有原罪。就算小孩子犯罪，「那在幼年中死亡的小孩是不会灭亡的。」

「但是成人们，除非他们使自己谦卑，成为像小孩一样，并相信救恩在过去。现在和将来，都是依靠和经由全能之基督的赎罪之血而来的，他们是在把罪刑喝进自己的灵魂。」（摩赛亚书三 17-18）

「我的灵魂喜爱向我人民证明，除非基督降临，所有世人都必灭亡。」（尼腓二书 十一 6）

摩门教认为一个人成年了，他必须依靠基督赎罪的血，否则他是在把罪刑喝进自己的灵魂，自取灭亡。

那么来生呢，摩门教不相信有天堂，有地狱：

「在来生中，我们不会被武断的分为两个固定的团体 -- 天堂和地狱的居民。耶稣说：在我父的家裏有許多住處。（约翰福音十四 2）那里将有许多不同的等级和地位。那里将有活动和学习。我们在那里将彼此认识，就像在这里彼此认识一样。我们个人的特性将被保留。

「..... 生活是有目的的，是向前进的，它引领我们成为神。

「在末世圣徒的哲学中，没有转世投胎，没有涅槃，没有一个静止的天堂，也没有一个烈焰的地狱。天堂在于由改进和成就而来的成长，是那些由于服从神的诫命而达到这目标的人们的所在之处。」（教徒第八页）

摩门教这段话把主耶稣在约翰福音第十四章所说的「有许多住处」，曲解为「有许多不同的等级和地位。」

摩门教不相信有天堂，有地狱。他们一方面说人若不依靠基督赎罪的宝血都必灭亡。但他们却不相信那灭亡的人要受地狱苦 -- 有一个烈焰的地狱。他们也不相信天堂实际的存在，他们只相信那些服从神的诫命的人，他们将不住改进，不住成长，他们所在的地方就叫天堂。

他们认为每个人不住进步，有一天他们会成为神 -- 换句话说，在天堂里他们将成为诸神中之一位。

摩门教的信仰与我们背道而驰。我们相信天堂。天堂在那裏？主耶稣说，在我父的家里。希伯来书第十二章告诉我们：

「..... 是永生上帝的城邑，就是天上的耶路撒冷，那里有千万的天使，有名录在天上诸长子之会所共聚的总会，有审判众人的上帝和被成全之义人的灵魂，并新约的中保耶稣，以及所洒的血 。」（22-24）

启示录第廿一章就具体而微，将天堂的荣耀稍微告诉我们。

圣经没有告诉我们，我们将「成为神」。圣经清楚告诉我们，「只有一位上帝」（提前二5）。主耶稣是长子，我们都因着主耶稣成为上帝的儿子。摩门教是群神论，他们违反了圣经清楚明白的教训。

我们也相信有地狱。

圣经明明的说，行善的复活得生，作恶的复活定罪（约五29）。这是主耶稣亲口说的。作恶的被定罪以后到那里去呢？

主耶稣告诉我们有地狱，地狱不但有不灭的火焰，并且有不死的虫（马可九43-48）。圣经这么清清楚楚记载，摩门教徒却闭着眼睛否认，另一方面却说摩门教「相信圣经」，「圣经教义就是摩门教义，摩门教义就是圣经教义，两者是一而二，二而一的」。

「摩门经讲及这一切的事，所以，这些经典是基督的新见证。这卷经典是补充和支持圣经的。」（见看法第三页）。

一派胡言，主耶稣说有天堂，摩门教说没有天堂。主耶稣说有地狱，摩门教说没有地狱。明明是反对圣经，却说是相信圣经、支持圣经。他们利用相信圣经的谎言，来遮掩自己的虚伪。不知的人听见他们相信圣经，「支持圣经」，若误以为真，搭错贼船，真是自取灭亡。

（六）摩门教宣传信徒可以为先人受洗赎罪

最令人忧目惊心的，是在他们厅堂里所标贴的图表，内面宣称信徒可以为未信的先人赎罪。它的理由是上帝给人得救的机会是平等的，既然先人未有机会听闻福音，那么，就借着现在已信的人，代为受洗，代为赎罪，他们先人的灵魂肯接受这代替的洗礼，便可以获得拯救。他们还引用彼得前书第三章十九节：

「祂藉这灵，曾去传道给那些在监狱里的灵听。就是那从前在挪亚预备方舟，上帝容忍等待的时候，不信从的人。当时进入方舟，借着水得救的不多，只有七个人。」

他们指着主耶稣既然曾在监狱里传道给那些不信的灵听，这就说明了上帝对于那些没有机会听福音的人，一定让他们有机会听，有机会接受救恩。

他们还再进一步引用哥林多前书第十四章廿九节所提到的「为死人受洗」，强调初期教会「为死人受洗」，目的就是叫他们将来在复活里有份。

根据圣经，摩门教这些信仰是错误的。关于罪人得救的事，圣经十分清楚指示：

一、信耶稣得救，不信的被定罪

「上帝愛世人，甚至將祂的獨生子賜給他們，叫一切信祂的，不至灭亡，反得永生。因为上帝差他的儿子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因祂得救。信祂的人不被定罪，不信的人，罪已经定了，因为他不信上帝独生子的名。」（约三 16-18）

「我实实在在的告诉你们，那听我话，又信差我来者的，就有永生，不至于定罪，是已经出死入生了。」（约五 24）

这里的「罪已经定了」与及「已经出死入生了」，指出得救灭亡都是今生确定。

主耶稣救赎的恩，白白赐给你，你拒绝不接受，忽略这么大的救恩，怎能逃罪呢？（来二 3）

二、生前没有机会听福音，要凭是非的心审判

或者有人说，某某人生前没有机会听福音，难道要被定罪么？

我们要记得，上帝是公义的上帝，因此祂的审判也是公平的：

「没有律法的外邦人，若顺着本性行律法上的事，他们虽然没有律法，自己就是自己的律法。这是显出律法的功用刻在他们心里，他们是非之心同作见证，并且他们的思念互相比较量，或以为是，或以为非，就在上帝借耶稣基督审判人隐秘事的日子，照着我的福音所言。」（罗二 14-16）

外邦人（对以色列人而言，凡以色列以外的都称为外邦人）没有机会听福音，但各人有良心（是非之心），这良心能够较量是非，或以为是，或以为非，他们凭良心作事，只要良心无亏，在上帝面前一定能够获上帝公平的措置。「不知不罪」，我们不用担心。

三、信徒能够为先人赎罪么？

天主教讲炼狱，他们认为先人，善不能上天堂，罪不必下地狱，他们就要下炼狱受苦，直到炼净以后才能获得释放。就因此天主教要教友为先人积功德，念经祈求。中世纪时梵蒂冈的圣彼得堡需要修葺，要大笔金钱，教廷别出心裁，出售赎罪券。各地大力推销，要教友为先人积功德，救他们出离炼狱。某特使甚至谓，只要你把钱放入捐箱，叮当一声，你祖先在炼狱的灵魂便立即上升天界。」现在摩门教讲的也正这一套。

中国人讲孝道，所以父母死了，子孙总要延僧尼作法事，念经超渡，盼望先人可以脱离地狱上西天。也是孝子贤孙为先人赎罪的方法。

我们反对摩门教这种说法，因为这完全是人意，圣经所无。

主耶稣在路加福音第十六章所讲的那个财主，当他在阴间受苦时，他央求亚伯拉罕打发拉撒路给他救助。亚伯拉罕的答复乃是「.....不能.....不能.....」（19-26）。倘若活人可以为死人赎罪，我想亚伯拉罕一定会对财主说：

「我儿阿！你受的苦我看见了，我十分同情，现在只有一法，就是叫你的儿女给你赎罪，叫你超出阴间，上升乐园。」

四、摩门教强调「为死人受洗」，更是荒唐

哥林多前书第十五章所提的「为死人受洗」，历代注释家为这句话辩论不休，无法解决。「受洗」是否叫人得救，全部圣经从来没有这么说过。

「信而受洗的，必然得救。」（可十六 16）

我认为这里着重「信」字。因为圣经很多地方都是提及信者得救，把「信」与「受洗」一同提及的只有这里一次。

「奉基督的名受洗，叫你们的罪得赦。」（徒二 38）

「……使万民作我的门徒，奉父、子、圣灵的名给他们施洗。」（太廿八 19）

上面所提及的，使徒行传第二章乃是罪得赦免。马太廿八章乃是凡相信作主门徒的，必须受洗，作为属主的见证。还有罗马六章四节：

「所以我们借着洗礼归入死，和祂一同埋葬，原是叫我们一举一动有新生的样式，像基督藉着父的荣耀，从死里复活一样。」

这里的受洗乃是表明与基督的受死、埋葬、复活相联合。

马可十六章的「信而受洗」，信是接受。接受主耶稣作你的救主，接受主耶稣救赎的恩典。受洗表明见证，在众人面前公开表明，我已相信，我已接受，我已归属祂作祂的门徒。

主耶稣说：「凡在人面前认我的，我在我天上的父面前也必认他。凡在人面前不认我的，我在我天上的父面前也必不认他。」（马太十 32-33）

罗马书第十章九、十节：「你若口里认耶稣为主，心里信上帝叫祂从死里复活，就必得救。因为人心里相信，就可以称义，口里承认就可以得救。」

「相信」与「承认」，是两件大事。受洗就是承认，公开承认，你已经决志跟从主耶稣，永不后悔。

相信在前，受洗（承认）在后。如果没有相信，就没有承认。单单受洗不能叫人得救，必须信而受洗才能得救 这是圣经的话，不能偏废。

摩门教高举受洗，甚至活人为死人代行受洗，可以叫先人得救，真是全无根据。活着的人如果不信，单单洗礼不能得救。死去的先人，不必相信，只要活着的人代为受洗，就可以得救。完全是胡说八道，自欺欺人而已。

我们要记得「信而受洗，必然得救」，这是主的话，不能改变。那些不及听见福音，早已身死的祖先，和尚不能超渡他，天主教的赎罪券不能解救他，摩门教的主教们也不能拯救他。有一天，他们要站在审判主的面前，或善或恶受报。

（七）摩门教的家谱与寻根

当我在摩门教堂的大厅参观那些有关家谱的图表时，有人问那些招待人员，我们怎么懂得祖先的名字，可以为他们进行受洗代赎？

过了几天，十一月十七日中国时报的综艺版，刊载了一篇「不必寻根登启事！犹他家谱学会服务中心助您寻根的报道。内容介绍犹他家谱学会是摩门教的一个常设服务单位。早在 1894 年就已经在犹他州盐湖城设立，致力搜集全世界各民族的家谱资料。据负责台湾地区家谱服务中心的胡绍禄先生谓，他太太周悦影女士就借着这服务中心已经查获她三十七代的老祖宗名字。听起来未免令人惊讶。

他们怎能查出各人的家谱呢？照胡绍禄先生所说，全世界摩门教的教徒和传教士，每天都挨家挨户的逐一探寻。在台湾地区，早五年前即由一个七八位女性传教士组成的小组，从台北开始沿途南下，逐户寻访，这工作目前已进行到嘉义。他们只要找到数据，就把它寄到犹他州总部去，在那里做成微缩影片，再编入电脑档案。在犹他州总部工作人员达八百多人。

根据这篇报道文章，从坏处想，这种全世界人口宗族的大调查，明明超过宗教工作的范围，这点现在不谈他。从他们的动机看，他们利用这种为死去未得救的祖先受洗代赎的教义，会吸引了成千成万的人士，前来缴费（台湾区每人十四元），前来寻根，前来「为死人受洗」，这样便自然而然地成为摩门教的教友。十分明显地我们可以看出这是他们一种引人入教的长远策略。

自「根 Root」这部书出版以后，接着电影也演出了。世界各地来了一阵阵的寻根热。在这时候，如果听见有人可以代你寻根，握有你「根」的资料，无疑地会叫许多寻根热的人投入这个寻根活动。如果再加上传教士的甜言善劝，要你为祖先受洗，为祖先的得救付出代价，我想在沾染着佛教超渡思想的中国人，一定很容易入彀。

摩门教在他们的宗教的益处第五项，他们就公然说出：「为我们的祖先作家谱的工作，帮助他们获得福音上的祝福。」多么迷人的说法。

这不但是一种策略，也是一种迷信。佛教的「目莲救母」，七月中元节的祭鬼，与摩门教的代先人受洗代赎，皆有异曲同工之妙。

当教会初期时，有一派异端教派，他们认为耶和华并不是上帝，上帝是另一位。从上帝衍分出来的神一位受一位，但每一位不及上一位，来到耶和华已经是第？位（笔者此时在台北，数据不在手中）。这位耶和华因为离上帝离得远，所以智慧、能力、也越来越差劲。就是这位耶和华创造天地万物，但因为祂的智慧、能力不够，所以造出来的世界便不完全、不美满、多有缺憾。这派不但如此胡说八道，他们还给上帝编家谱，夸夸其谈，煞有介事。保罗特别提醒提摩太要防备这些人，保罗指斥他们是异教份子：

「……嘱咐那几个人不可传异教。也不可听从荒渺无凭的话语，和无穷的家谱，这等事只生辩论……。」（提前一 3-4）

「只是要弃绝那世俗的言语，和老妇荒渺的话。」（提前四 7）

保罗特别指出那些谈家谱的话，是荒渺无凭，是老妇荒渺之谈（提前六 20，提后二 16，四 4），一个虔诚的信徒要逃避他们。

古代有人为耶和华编家谱，今日有人为你寻家谱，表面看起来有不同，实质上却是「先后辉映」，只不过是异教徒传异教的伎俩。

（八）摩门教信不信神的预定呢？

「人可以自由选择他自己的道路。在摩门教神学中没有什么宿命论的教义。」（教徒第六页）

「宿命论」是一个哲学名词，圣经里没有这字。圣经有一个近似的同义词叫预定（弗一 5、9、11）。所谓预定就是说神在创世以前，已经预定我们蒙恩得救。

预定这字在历代教会里面，有许多不同的解释和争执。有人以为一切如果是神所预定安排，那就不是我们的力量所能够转变，我们只好听天由命地乖乖接受。这么说来就等于宿命论。可是笔者却不是如此相信，我喜欢罗马书第八章廿九和三十节的话：

「因为祂预先所知道的人，就预先定下效法祂儿子的模样，使祂儿子在许多弟兄中作长子。预先所定下的人又召他们来，所召来的人，又称他们为义，所称为义的人，又叫他们得荣耀。」

这段经文有一次提及预知（(罗十一 2)，二次提及「预定」。我深深相信我们所事奉的神，祂是无所不知的神。在创世以前，祂已预知我们，根据祂的预知，就预定我们蒙恩。我相信我所事奉的神，是慈爱公义的神，祂行事并不是喜怒无常，情感用事，高兴就预定你得救，虽然你穷凶极恶，无恶不作，仍然得上天堂。不高兴就预定你沉沦，虽然你恐惧戒慎，不敢妄为，仍然叫你下地狱。我深信我的神祂预知一切，正如诗篇第一百卅九篇所说的，祂知道我的一切，因此根据祂的预知，预定下我一生的遭遇和道路。

摩门教不信宿命论。圣经并没有宿命论这名词。不知他们信不信神的宝座在天上，祂創造祂也護理，世界一切的權柄都在祂掌握之中。我们的生活、动作、生存，都在乎祂。（徒十七 28）

但以理书所说的：「祂改变时候、日期、废王、立王 」（但二 21），「祂的权柄是永有的，祂的国存到万代，世上所有的居民，都算为虚无，在天上的万军，和世上的居民中，祂都凭自己的意旨行事，无人能拦住祂手 」（但 34-35）这些话他们相信么？

（九）要相信摩門教才能得救

在我所读到摩门教的宣传品，十分矛盾。他们一方面说，「救恩须靠和经由基督的赎罪牺牲而来」（看法第四页），「除了我所讲的这位耶稣基督外，天下决没有其他的名字，世人可藉以得救 」（看法第六页）。可是另一方面却宣告说：

「斯密何塞是先知，也是耶稣基督末世圣徒教会（按即摩门教）的创立者。藉着他，耶稣基督的完全知识归还到世上 世上重新再有见证人，他们郑重地作见证，见证耶稣基督是神的儿子，而且只有借着归向基督，经由祂的教会的拯救教仪，遵行祂的旨意，才能获得救恩。」（看法第二十八页）

他们一方面说救恩是从基督的赎罪牺牲而来，一方面说，只有借着归向基督，经由摩门教的拯救教仪 才能得救。究竟救恩是单独由耶稣基督而来，抑还是要加上摩门教才能得着呢？

摩门教的口气与天主教一样，天主教侈言除了天主教以外别无救恩。得救一定要经由天主教。摩门教的口气正跟着天主教一样，要人接受摩门教的教仪，才能得救。

(十) 摩门教侈言新耶路撒冷将建立在美洲大陆

「我们信以色列的真正的聚集和十支派的复兴，锡安「新耶路撒冷」将建立在美洲大陆。基督将亲自统治于地上，并且大陆必将更新，且蒙得乐园的荣耀。」（摩门教信条第十条）

摩门教相信新耶路撒冷将建在美洲大陆，真是荒谬。圣经十分清楚告诉我们，神与亚伯拉罕立约，把迦南地赐给他的后裔，故迦南地称为应许之地。摩西早就警告以色列人，进入迦南地以后，如果不听从上帝的话，违犯神的诫命，神就要把他们抛出去，在天下万国中抛来抛去（申廿八 25，耶十五 4，廿四 9），直到末后的日子，神因为祂的应许，祂仍必复兴以色列国。旧约预言提到「那日」「那末后的日子」，都指着以色列国复兴而说的。

主耶稣也提到无花果树要发嫩长叶，那就是说，以色列人在主后七十年被毁灭，圣殿被拆毁，没有一块石头留在石头上。正如无花果树在严冬的日子，叶落枝干。可是当夏天来到时，无花果树就要发嫩长叶。一九四八年五月十四日下午四时零一分，以色列国宣告复国，亡国快将 2000 年的以色列人，正应验了圣经的话，时候来到，她必复兴。

「到那日，耶西的根立作万民的大旗，外邦人必寻求祂，祂安息之所大有荣耀。」

「当那日，主必二次伸手，救回自己百姓中所余剩的 祂必向列国竖立大旗，招回以色列被赶散的人，又从地的四方聚集分散的犹太人 为主余剩的百姓，就是从埃及剩下回来的，必有一条大道，如当日以色列从埃及地上来一样。」（赛十一 10-16）

「末后的日子，耶和華殿的山必坚立，超乎诸山，高举过于万岭，万民都要流归这山，必有许多国的民前往。来吧，我们登耶和華的山，奔雅各神的殿，主必将祂的道教训我们，我们也要行祂的路，因为训诲必出于锡安，耶和華的言语必出于耶路撒冷。」（赛二 2-3）

「..... 祂要为大，称为至高者的儿子，主上帝要把大卫的位给祂，祂要作雅各家的王，直到永远，祂的国也没有穷尽。」（路一 31-33）

日子到了，神要「救回」，要「招回」。回到那里？就是那应许之地。众先知都指着那日子、那地方，多番多次发预言。圣经从没有一个字提及新耶路撒冷要建立在美洲大陆，摩门教就在那里发白日梦。

统一教的文鲜明说耶路撒冷要建在韩国。疯狂的台湾新约教会说锡安搬来在高雄小林，最近又说要搬到美国。摩门教说锡安要建立在美洲大陆。从他们荒谬的论调，就证明这些都出于那荒谬的灵。

(十一) 结论

摩门教一开始就指斥所有的教会都是错的。据「先知斯密何塞的见证」第四页，上帝告诉他，他们（指各教会）之中没有一个应该加入，因为他们都是错的 在祂看来都是可憎的。

这是摩门教对众教会的基本态度，都是错误，都是可憎。殊不知当我们把摩门教带到神的话语的光中，我们所看见的，摩门教在很多地方是严重地违反圣经的话，他们讲的正是异端的道理，走的正是异端的道路。他们坦白承认「实际上他们既非天主教徒，更不是新教徒（按即基督徒）（见教徒第一页）。他们叹息「往往还是被视为异教徒」（教徒第五页）。试问根据他们的信仰，他们对真理的看法和态度，他们不是异教徒是什么？

(全书完)